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Žižkovská radnice počítá pro příští rok s výdaji 1,04 miliardy korun, příjmy činí 743 milionů korun. Rozdíl ve
výši 297 milionů korun pokryje z úspor z minulých let. Na investice Praha 3 vyčlenila 557 milionů korun.

Praha 3 se připojila k několika radnicím, které stihly rozpočet projednat a schválit ještě před koncem
loňského roku. Ostatní vstoupily do nového roku v rozpočtovém provizoriu. Pražské radnice jsou
každý rok při projednávání rozpočtu závislé na rozpočtu hlavního města Prahy, který zastupitelé po dlouhé
debatě schválili v listopadu.

Revitalizace se dočkají veřejné plochy i náměstí
Peníze poplynou v Praze 3 například na obnovu veřejných ploch a náměstí. Třeba na Tachovské náměstí,
jehož oprava vyjde dohromady na 15 milionů, půjde letos pět milionů, na Kostnické náměstí, které má stát
přes 31 milionů, počítá radnice v roce 2017 s 15 miliony korun, na úpravu Komenského náměstí za 31
milionů vydá městská část 12 milionů. Na opravu žižkovského stadionu, který dohromady vyjde na osm
milionů, půjdou čtyři miliony korun. „Cílem revitalizace Kostnického náměstí je posílit funkci náměstí jako
prostoru pro setkávání, rozmanité aktivity a krátkodobý odpočinek obyvatel i návštěvníků města. Návrh
se vrací k původní myšlence parkového náměstí, které je ale přetvořeno do podoby odpovídající 21. století
s respektováním genia loci této části Žižkova,“ říká zástupce starostky Jan Materna. Podobný výsledek
očekává radnice také od revitalizace Komenského náměstí, které by mělo být prostorem pro různé akce.
Počítá zde i s novou sadovou úpravou. Rekonstrukce žižkovského stadionu je vzhledem k současnému
technickému stavu také nevyhnutelná. „Opravy se dočká konstrukce hlavní tribuny, v plánu jsou mimo jiné
výměny oken, obnova komunikací a výměna střídaček,“ upřesňuje zástupce starostky Alexander Bellu.

Zkrátka nepřijdou školy ani panelové domy
Opravy bytů budou na Žižkově letos stát 313 milionů korun. Městská část bude pokračovat v již
započatých projektech, v jejichž rámci opravuje panelové domy. Do obnovy škol a školek půjde 106
milionů korun. Třeba rekonstrukce kuchyně a dostavba sauny základní a mateřské školy V Zahrádkách
na Jarově vyjde na 35 milionů, oprava základní a mateřské školy na náměstí Jiřího z Lobkovic bude stát 23
milionů korun. „Nová kuchyně na ZŠ V Zahrádkách bude mít navýšenou kapacitu na vaření jídel.
Ta se musí zvýšit z důvodů dokončené stavby nové mateřské školy, kde byl zvýšen počet dětí,
pro které kuchyně vaří. Sauna bude jako náhrada za saunu z MŠ Buková a budou ji mít možnost využívat
i děti z ostatních škol a školek na Praze 3,“ říká zástupce starostky Ivan Holeček. Radnice přitom myslí
i na služby pro potřebné občany. Pro sociální a zdravotní oblast bude k dispozici 3,2 milionu korun.
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Letošní rozpočet pokračuje v trendu z minulých let. Stejně jako ten loňský je proinvestiční a dodržuje
i klesající trend běžných výdajů na chod úřadu městské části. „V rámci přípravy rozpočtu došlo ke snížení
prakticky všech výdajových položek a podařilo se tak udržet trend snižování nákladů na správu úřadu
a na akce pořádané městskou částí. Veškeré výdaje jsou hrazeny z vlastních příjmů nebo z úspor minulých
let. Praha 3 tedy nemusí využívat k financování své činnosti cizí zdroje, nemá tedy žádné půjčky ani
úvěry,“ vysvětluje Jan Materna. „V rozpočtu je navíc zachována i položka na dotace v rámci dotační politiky
městské části ve výši 14,5 milionu korun, což je jedna z nejvyšších položek mezi ostatními městskými
částmi,“ doplňuje.

Robert Šimek

Anketa Rozpočet Prahy 3 na rok 2017
Díky dobrým výsledkům za minulé dva roky jsme mohli rozpočet na rok 2017 zaměřit více
na investice a rozvoj potřebných projektů v naší městské části. Investice míří nejen do projektů
Smart city, které usnadní našim občanům běžný život, ale také do tradičních kulturních oblastí.
Jmenujme například podporu Divadla Járy Cimrmana nebo organizaci Za Trojku, která pořádá mnoho
akcí pro děti i dospělé.

Alexander Bellu (ODS), zástupce starostky

Rozpočet za sociální odbor je sestaven tak, aby byly pokryty všechny aktivity naplánované na rok
2017. Nicméně velmi pečlivě  monitorujeme akce, které se konají na Praze 3. Pokud by se objevila
nová aktivita nebo by v některé z kapitol chyběly fi nanční prostředky, budu požadovat jejich
navýšení tam, kde bude potřeba.

David Gregor (ČSSD), zástupce starostky

Praha 3 nemá ani korunu dluhů, naopak  má hotovostní rezervu. Neustále snižuje náklady na správu
úřadu a v podpoře sportu, kultury, mládeže a sociálních věcí patří k nejštědřejším v metropoli.
Zavedli jsme participativní rozpočet, kdy si mohou obyvatelé Prahy 3 přímo vybrat projekt,
který by chtěli podpořit. Smělejší plány na snižování nákladů jsou bohužel poněkud brzděny
zákonnými opatřením (růst mezd).

Jan Vokál (TOP 09), zastupitel

Rozhazovačný rozpočet vyrovnaný z úspor nastřádaných v minulosti. Rozpočet s výdaji,
které neodpovídají akčnímu plánu i s nepřipravenými projekty. Radnice zaplatí akce, z kterých
profitují jiní. Proč je nesponzorují? Z čeho radnice bude hradit nutné výdaje, až dojdou peníze
z privatizace nemovitostí? Zvýší nám daň z nemovitosti z bytů, v kterých žijeme, a z nebytových
prostor, v kterých podnikáme?

Pavel Ambrož (KSČM), opoziční zastupitel

Svobodní návrh rozpočtu nepodpořili, z čehož vyplývá, že s jeho podobou nesouhlasíme. Schodek
ve výši 300 milionů je kryt zůstatky z minulých let, což dle našeho názoru není odpovědný přístup
ke správě financí městské části. Za nejslabší stránku rozpočtu považujeme nedostatečné tempo
snižování běžných výdajů. Naopak jako pozitivní trend lze uvést snížení objemu financí na dotační
tituly.

Tomáš Štampach (Svobodní), opoziční zastupitel



V rozpočtu 2017 se snižují oproti roku 2016 běžné výdaje na sociální potřeby obyvatel Prahy 3
a na provoz mateřských a základních škol. Navyšují se však finance na propagaci paní starostky
a radních. Například na straně 17 jsou v rozpočtu oproti roku 2016 nové položky: propagace akcí MČ
Praha 3 za 2,8 milionu korun, spoty a mediální propagace MČ P3 za 900 tisíc korun. Den domácích
mazlíčků je za 110 tisíc korun.

Tomáš Mikeska (ŽnS), opoziční zastupitel


